

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ИНСТИТУТ ЖУРНАЛИСТИКИ

Кафедра теории и методологии журналистики

ДРАГУН

АЛЕКСАНДРА ВИКТОРОВНА

**ПРОБЛЕМАТИКА ПРОГРАММЫ «НОВОСТИ СТОЛИЧНОГО РЕГИ-
ОНА» НА ТЕЛЕКАНАЛЕ «БЕЛАРУСЬ-1»**

Дипломная работа

Научный руководитель

Доктор филологических наук, профессор

Н.Т. Фрольцова

Допущена к защите

«__» _____ 2014 г.

Зав. кафедрой теории и методологии журналистики

Кандидат филологических наук, доцент С. В. Дубовик

Минск, 2014

ВВЕДЕНИЕ

Под определение «социально-экономическая проблематика» подпадает почти вся деятельность людей в обществе. Строительство жилья, покупка нового автомобиля, отпуск, каникулы, поступление в ВУЗ -- на каждом шагу своей жизни человек становится субъектом социально-экономической деятельности.

Безусловно, в таком широком плане социально-экономическая проблематика – основная в любой общественно-массовой газете, на портале или новостной теле и радиопрограмме.

Не является исключением и информационная программа «Новости столичного региона» на телеканале «Беларусь-1». В регулярных передачах этой рубрики наиболее полно учитываются особенности политической, демографической, национальной, конфессиональной ситуации в Минской области, соотношение городского и сельского населения. Освещая в выпусках различные аспекты жизни граждан, проживающих на территории области, журналисты отдела повышенное внимание уделяют не только событийной тематике, но и вопросам воспитания и образования детей и молодежи, социального и медицинского обслуживания пенсионеров и ветеранов. В программе постоянно затрагивается работа органов областного и районного управления, системы ЖКХ, деятельность других организаций по улучшению инфраструктуры региона и созданию условий для удовлетворения различных жизненно важных потребностей людей.

Широкий охват насущных социально-экономических проблем, определяющих информационную повестку дня каждого выпуска программы, предоставляет корреспондентам отдела возможность совершенствовать творческое мастерство, поскольку сама жизнь в ее разнообразных проявлениях является наилучшим учителем журналистской профессии. Это не громкие слова. По собственному опыту могу сказать, что именно в ходе работы над видеосюжетами, в поездках на съемки и записи интервью, за монтажным пультом мне пришлось учиться буквально с нуля специальности телерепортера, о которой, обучаясь в БГУ веб-журналистике, я и не мечтала. Поэтому, думаю, написание дипломной работы стало подходящим поводом, чтобы посмотреть на свои авторские материалы со стороны, объективно оценить их достоинства и недостатки, роль и место на информационном телеэкране.

Цель дипломной работы состоит в выявлении эффективности информативности новостной телевизионной программы «Новости столичного региона» в освещении социально-экономических вопросов, в том числе и посредством моих авторских сюжетов.

В соответствии с целью решаются следующие задачи:

1. Исследовать актуальные вопросы освещения региональной проблематики в информационной программе;

2. Изучить творческие особенности работы журналиста в программе «Новости столичного региона».

3. Рассмотреть сочетание новостных и аналитических форматов телевизионной журналистики.

4. Провести анализ эффективности работы тележурналиста в отображении сельского хозяйства, агротуризма, социально-бытовой сферы.

5. Определить роль программы «Новости столичного региона» в реализации государственной политики социально-экономического развития страны.

Объектом дипломной работы является программа «Новости столичного региона» на телеканале «Беларусь-1». Предметом – мои авторские сюжеты в программе.

Исследовательская концепция работы опирается на теорию тележурналистики, метод контент-анализ и теорию аудиовизуальной коммуникации.

Актуальность темы дипломной работы прослеживается как в целом на документальном экране телеканала «Беларусь-1», так и выпусках новостей, которые готовятся журналистами региональных телекомпаний. «Новости столичного региона» представляют одну из таких информационных программ. Наиболее значимым фактором, определяющим вещательную стратегию канала в информационно-новостном эфире, является внимание к реализации государственных социально-экономических программ в регионах республики и Минске,

Новизна дипломной работы, состоит в том, что региональные телевизионные программы, как правило, не вызывают особого интереса исследователей и практически не анализируются в научных трудах, за исключением отдельных публикаций.

Структура дипломной работы включает 4 главы, Заключение и список использованной литературы. В первых 3-х главах рассматриваются вопросы функционирования новостных программ канала «Беларусь-1». В четвёртой главе представлены новостные сюжеты автора, которые демонстрировались в эфире программы «Новости столичного региона».